

剪纸艺术家许煦——

巧手剪出美 文明入人心

信阳消息 (记者 李倩)

目前,我市书画名家精品展在文化大厦三楼展出,信阳市民间文艺家协会主席许煦所创作的6幅关于我市精神文明建设的剪纸作品以其新颖的内容形式、深远的寓意,受到广大市民的一致好评。

“这6幅剪纸作品真的是太精致了,仔细观看后发现每一幅都寓意深远。传统文化与精神文明建设相结合,这个创意真棒!”市民杨大爷观看许煦的剪纸作品后竖起大拇指夸赞。

昨日,许煦告诉记者,此次6幅关于精神文明建设的剪纸作品是根据信阳的地域特色与历史名人典故所创作的,从构思到创作完成用了大约5个月的时间。

据了解,这6幅剪纸作品分别为《文明出行》《文明礼让》《节约利用》《廉洁奉公》《见义勇为》《和谐美满》,每幅长50厘米,宽50厘米。

在《文明出行》这幅剪纸作品中,许煦以我市旅游景点鸡公山为背景,以一位乱丢垃圾和一位捡拾垃圾的人物形象来展现,从不文明行为到注重环保、清理白色垃圾和排队进山,倡导市民注意环境卫生和文明旅游;《文明礼让》用全民皆知的孔融让梨的典



《文明出行》

《廉洁奉公》

故再现,借古说今,倡导人们遇事要礼让;《廉洁奉公》则是包青天的京剧脸谱的形象,寓意一面高悬的镜子,时刻提醒着广大党员干部要廉洁奉公、拒收收礼。

“我在《节约利用》这幅作品里用一位没有垃圾桶高的孩子来表现,就是要提示良好的文明习惯要从娃娃做起,国家的资源有限,节约利用就是在积攒财富。”许煦说,通过剪纸以司马光砸缸的形象来展现见义勇为,用古人的机智勇敢,提醒市民珍爱生命,敢于救助,冷静处理,合理营救。

许煦向记者介绍,在《和谐美满》这幅剪纸作品中,根据传统

纹样一团和气的艺术形式,塑造出一幅圆形福娃剪纸,将中国很多的吉祥元素运用其中,蕴含着“和和美美”“吉祥如意”“举案齐眉”“永结同心”“连生贵子”“长命百岁”“团团圆圆”“一团和气”这八个吉祥语。

“我希望通过剪纸这种传统文化的形式所展现的耐人寻味的寓意,深入市民心中,能够为我市的精神文明建设起到良好的宣传作用。”许煦说。



给您提醒

又到窃案高发期 民警支招防被盗

信阳消息(记者 马依钊)春节临近,很多市民都在忙着置办年货,为过一个热热闹闹、喜庆祥和的新年做准备。记者了解到,这段时间恰好是偷盗案件高发期。春节期间该如何做到有效防偷盗?记者为此采访了民警,一起来看看民警的建议吧。

昨日上午,市民刘女士向记者讲述了手机被盗经历。“5日上午,我抱着儿子到医院看病。当时儿科门诊病号很多,诊室内满是候诊儿童和家长。”刘女士一手抱着娃,一手提着包,不停地哄着因发烧而哭闹不止的孩子。

看完病,从儿科门诊出来时,刘女士想掏出手机看下时间。可原本放在羽绒服外兜里的手机却不翼而飞。她翻遍了身上口袋和提包内外夹层,还是没找到手机。她又返回诊室寻找,也未找到。

“我刚进诊室时还掏出手机看了时间。现在想来,应该是门诊室内人流量大,小偷趁我不防备就顺手偷走了。”刘女士对记者说。

记者从市区移动营业厅了解到,最近,因手机丢失前来办理补卡业务的人数较以往有所增长。“每年临近春节,前来办理补卡业务的顾客明显比平时多,一般都是因为手机被盗或者丢失。”东方红大道一家移动营业厅的工作人员陈思宇告诉记者。

春节期间也是入室盗窃的高发期。浉河区公安分局湖东派出所民警邢百录向记者介绍,随着春节临近,有不少在外务工人员要赶回家过年,所以租住的房屋就闲置了。另外,很多人年底工作繁忙,在家的时间相对较少,这也给入室盗窃的犯罪分子留下了可乘之机。

据介绍,入室盗窃案件侵害目标多为现金、金银首饰及贵重物品,而白天作案的犯罪嫌疑人一般以找人、上门修理、查水表电表、送快递等为借口,试探家中是否有人,确定无人后,进行入室盗窃。犯罪嫌疑人作案时间一般选择在上午11时、下午2时至5时,趁住户家中无人,拧门撬锁入室盗窃。

对此,民警建议市民外出时一定要保管好随身物品,注意财产安全,不宜在人流大的地方长时间停留。在出门或者就寝时要锁好门窗并反锁;如果长时间离家,就向邻居朋友打好招呼,请其代为照看,如果发现有问题要及时报警。

年货备起来

春节将近,年味愈浓,市民开始准备年货。连日来,市区商场、超市、农贸市场内人气很足,年货市场供销两旺。图为昨日上午,市民在超市内选购年货。

本报记者 马依钊 摄



健康生命源于自然

The protection of the natural environment, and create a better future.
Healthy life from nature.